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Ouverture du relais vacances Vaison-Ventoux

Dans le cadre de son action sociale, la Communauté de communes ouvre un Relais Vacances à
compter de mercredi 5 avril, en partenariat avec la CAF (Caisse d’allocations familiales et de la
MSA (Mutualité sociale agricole).

Un guichet d’information ouvert à tous
Le guichet  d’information est  ouvert  à  tous et  a  pour mission d’aider les  familles  à  préparer leurs
vacances. Il accompagne les familles dans leur recherche et réservation de structures d’accueil agréées
pour les vacances en famille, les colonies ou camps pour les enfants.

Les infos pratiques
Le Relais Vacances est ouvert à tous :  que les personnes soient allocataires CAF/MSA ou pas. Les
informations sont délivrées à la Communauté de communes Vaison Ventoux, 375 av. Gabriel Péri à
Vaison-la-Romaine, dès le 5 avril. Les mercredis après-midi de 14h à 17h ou sur rendez-vous. Contact :
standard de la Communauté de communes au 04 90 36 16 29, en demandant le Relais vacances.
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Le petit futé Gard ? Pour préparer des week-
ends, escapades et vacances réussis

Le Petit futé ? Ce sont des voyages, des découvertes, des bons plans et des loisirs qui sortent des sentiers
battus avec une nouvelle édition qui conte le Gard, comme vous ne l’auriez peut-être pas vu.

A la fois languedocien, provençal et méditerranéen, le Gard s’étend de la montagne à la mer, du mont
Aigoual à la plage de l’Espiguette, des plaines de garrigue au delta de la Camargue : c’est un territoire
mosaïque éclairé par plus de 250 jours de soleil par an.

La faune et  la flore reflètent à merveille  cette variété avec de nombreuses espèces protégées ;  la
Camargue gardoise accueille l’une des plus belles réserves ornithologiques de France et le Parc national
des Cévennes est classé Réserve mondiale de biosphère par l’Unesco.

Musée de la Romanité

Mais  le  Gard  est  aussi  l’héritier  d’un  patrimoine  hors  du  commun avec  plus  de  500  Monuments
historiques classés, dont le Pont du Gard et l’abbatiale de Saint-Gilles inscrits au patrimoine mondial de
l’Unesco. C’est un territoire rempli de villes et villages de caractère qui ne laisseront personne indifférent
tant l’atmosphère et l’architecture y sont uniques. On pense bien évidemment à Nîmes, Uzès ou encore
Beaucaire mais le département regorge de pépites qui ne demandent qu’a être découvertes !

A mi-chemin entre le guide et le magazine, Petit Futé propose de fureter au gré de ses pages selon 4
axes : Inspirer, découvrir, visiter et organiser. Côté inspiration ? On pourrait visiter le Gard romain ? On
dormirait dans les gîtes et roulottes du grand Puits, on irait au cirque de Navacelle à Blandas, ou encore
on prendrait le train à vapeur des Cévennes à Anduze. On pourrait aussi visiter le musée de la Romanité
à Nîmes ? Ou découvrir le Top 10 des Monuments à voir. On visiterait la Vallée de la Cèze à Nîmes, on
passerait par l’Uzège, le Pont du Gard, on ferait un tour en Camargue…

En bref ?
On découvrirait les pépites sur mypetitfute.fr.  Et pour manger sain, futé et branché on irait sur la
marketplace lemarchefute.fr. pour n’y prendre que des produits locaux.

Les infos pratiques

https://5pf0s.r.ag.d.sendibm3.com/mk/cl/f/GdFaTfxWxXYqVhNjvR4GUFZKQUzkltkJ2xdliSP3YiY03Ren5JPRZhvIq_Vy2WaQ6Q20nZzgBUNx6Z5hn42erbRpuco2M751MQdg5_8yToChHRjw4BOLq74DgMcbqvd5AfgRcVsMtozl5opY01Ew9nVDXnh9RcVV2Nzz4M2tGKwQdzHRKLnHcUT7-eO0H1qLHKF5LbtV4heEeZHiBWChq0EmZ1p2nQwdmukH6GBQJ2Iur4ZvofkB_BG0fsyV8rvyouJ_KV7Dt1lRyLYnphgs2LyKcmy3njtcWbVXfY8bKJ6KdCbgTVZT5Tjq-KmOxszmzRBgVFa1zG74mt4FCN1A
https://5pf0s.r.ag.d.sendibm3.com/mk/cl/f/ZY200wC0E4AVKNr6WdSZOAXeB_EA9UYxYMkBLikR5QDfWJIN3V4AJcSHxZgAu6dwRO3UociLwda5BDfA67VQaKFDZRUDKBRfK0n4oWsirRjD0B0d9q9KdI-vCuMDX0z0Bt45H8DfiPQBMsY3QEksHVIPGf_rtQVRMHFDvbtHhX9l9fAso2gQPF6fjyM-m5xUJkLGuyO9_NoyyCFL2gAA3ONFVaoWpL9x1oG2gYq2qRyS6apIAyQmelq79VMriwHQ1IW45c0ppJqjsuwhV67IQWoOQ-E_APROZVTMhCcOElzIHkd3aMY8KQugvNbWQbV2PIZn9__LoemKdbdLrmnuNg
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Gard 2023. Petit futé. 264 pages quadri. Format 120L x205H Version print 11,95€ Version numérique
6,99€ sur boutique en ligne du Petit Futé
MH

Vallée de la Cèze

Orange : des vacanciers connectés en Région
Sud et en Vaucluse

Selon une étude Opinionway datant de juin dernier, 16% des vacanciers français ont choisi la
Région Paca cet été. Une période à laquelle les besoins en connectivité se multiplient. C’est
pourquoi l’opérateur Orange fait en sorte de déployer un réseau performant dans diverses

https://www.petitfute.com/?utm_source=sendinblue&utm_campaign=PF%20-%20Destination%20Gard%20avec%20le%20Petit%20Fut&utm_medium=email
https://5pf0s.r.ag.d.sendibm3.com/mk/cl/f/vWO0UutFanXMCOPQpCtZrXOWWoYai9-kQ58ozps2F_GNiAY_8-0L6h925-tUFlGJb94a0F9YUCLaVRNZvgGTcYPNt_w_D6rwwPnUC2cRmiJffKbyn9tXQCqvX-XG5Pq38tSqCwcEoTGIee9Bc5Gi8wI0-gAJ2dG1GBBmehqaCbl4KMSBZE511N5j6kWFLgeKRfquPH23HXaWZgSYkPaXISbKrvNsbg0AIfMEi9XeqI6fXQOKrD1gFQYbecmDcWDiWWFzGX166aEOBj2xvTeqkbyXX-B66pFJB5jENDIboTLGe3Ns7ZAHT9g1Rm4TlYMl_pNQn5d_KOpPUj6OrJJaFCHujZApRHXztoz6om7hd6AI
https://www.opinion-way.com/fr/
https://www.orange.fr/portail
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zones géographiques.

Depuis l’apparition du Covid-19, beaucoup de Français se sont tournés vers le propre pays concernant
leur destination pour les vacances d’été. Une habitude qui se poursuit aujourd’hui, puisque beaucoup ont
fait ce choix cette année aussi. 90% des vacanciers en région Sud se déplacent à plusieurs, 71% sont en
voiture, 34% se rendent chez des proches tandis que 21% choisissent une location particulière et 19%
vont à l’hôtel.

En cette période riche en loisirs, la demande d’une bonne qualité de réseau ne cesse donc d’accroître et
88% des vacanciers admettent ne pas pouvoir se passer d’une activité digitale. 60% ayant choisi la région
Paca déclarent ainsi avoir besoin d’une bonne couverture de réseau mobile et 26% privilégient le wifi.
Ces exigences représentent donc un défi que l’opérateur Orange est prêt à relever.

Une couverture géographique large

Sur toutes les autoroutes et dans les cent lieux les plus visités de France, Orange se classe en première
place concernant la qualité de réseau mobile. L’opérateur couvre 97,79% de la région Sud en 4G, 39,75%
en 5G et à 77% par la fibre.

Orange est également très présent en Vaucluse où il couvre 99% du territoire en 4G, 88% par la fibre et
où neuf villes sont ouvertes en 5G. Au vu de l’affluence touristique du département, l’opérateur a décidé
d’y renforcer vingt sites mobiles comme le sentier des ocres ou encore le village de Gordes qui sont très
prisés des touristes et qui multiplient par quatre leur trafic mobile pendant l’été.

V.A.

65% des Français pensent… que les Français
ne sont pas respectueux de l’environnement
pendant les vacances

https://www.echodumardi.com/politiqueetterritoire/fibre-optique-en-vaucluse-un-pari-reussi/
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Les Français sont-ils prêts à s’engager pour la planète pendant les vacances ? C’est la question
que  NooS.Global,  plateforme  d’engagement  RSE  et  ESG,  a  posé  à  1  002  personnes
représentatives  de  la  population  afin  de  mieux  cerner  l’attitude  des  Français  envers
l’environnement pendant leurs congés.

Dans la vie de tous les jours ou pendant leurs congés d’été, il semble que les Français n’aient pas tous la
même attitude envers l’environnement. En effet, 61% déclarent avoir un comportement plus responsable
et engagé envers la planète pendant leurs vacances. Dans le détail, ils sont 29% à se dire beaucoup plus
engagés et 32% un peu plus. Les personnes qui ne changent rien à leurs habitudes ne sont que 31% et
8% avouent être moins attentifs et responsables pendant leurs vacances.

Vacancier rime-t-il avec engagé ? © Noos.global

Parmi toutes les actions possibles pendant l’été, l’engagement des Français se porte d’abord sur la
réduction des plastiques avec plus de 59% de votes. 44% sont très sensibles aux économies d’eau et 44%
recherchent des moyens de transports plus verts comme le train ou le bus. Malheureusement, 31% des
répondants déclarent qu’ils n’engageront aucune action spécifique en faveur de l’environnement pendant
leurs vacances.

Le plastique, toujours pas fantastique © Noos.global

Plages souillées, décharges sauvages, poubelles abandonnées, etc. Il est vrai que les mauvais exemples

https://www.noos.global/fr
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24 novembre 2024 |

Ecrit par le 24 novembre 2024

https://echodumardi.com/tag/vacances/page/2/   6/19

de comportements sont nombreux. C’est peut-être la raison pour laquelle 65% des Français pensent que
leurs concitoyens ne sont pas respectueux de l’environnement. 21% estiment même qu’ils ne le sont pas
du tout et 44% pas énormément. Seulement 9% pensent que les Français sont très respectueux et 26%
un peu.

C’est pas moi, ce sont les autres © Noos.global

A la question « Seriez-vous prêt(e) à participer à une mission solidaire ou humanitaire pendant vos
vacances ? », plus de 42% des Français répondent par l’affirmative. Mais si 3% ont déjà tout organisé,
plus de 39% ne savent pas du tout comment s’y prendre. De plus, les vacances sont considérées par 41%
des personnes interrogées comme un besoin de détente et de repos, et 17% n’ont pas envie de participer
à ce type d’actions.

2 français sur 5 prêts à agir © Noos.global

Pour  les  personnes  qui  ont  décidé  d’agir  pour  l’environnement,  74% vont  œuvrer  pour  réduire  la
production de plastique, collecter des déchets, recycler et upcycler tout en sensibilisant d’autres citoyens
et ainsi atteindre le zéro déchet. En deuxième choix, 72% veulent agir pour la biodiversité et protéger
ainsi les terres et les mers. Enfin à la troisième marche du podium, 69% sont attirés par des projets
capables d’atténuer les changements climatiques dans le monde entier.

Quelles missions préfèrent les Français ? © Noos.global

Beaucoup  d’organismes  et  de  professionnels  dénoncent  ou  alertent  sur  les  dérives  que  peuvent
engendrer certaines missions humanitaires ou environnementales proposées comme alternatives aux
vacances. Une prise de conscience qui n’a pas échappé aux 59% des Français qui pensent effectivement
utile d’encadrer ces missions pour éviter ce genre de dérives touristiques.

Volontourisme : polémique ou pas ? © Noos.global

Enquête réalisée auprès de 1 002 personnes représentatives de la population nationale française âgée de
18 ans et plus. Sondage effectué en ligne à partir du panel de répondants BuzzPress (27 000 personnes
en France). Le 29 juin, un sondage électronique a été envoyé par email et publié en ligne sur les réseaux
sociaux Facebook et LinkedIn.  Les réponses ont ensuite été compilées et  pondérées le 7 juillet  en
fonction de quotas préétablis visant à assurer la représentativité de l’échantillon et afin d’obtenir une
représentativité  de  la  population  visée.  Toutes  les  pondérations  s’appuient  sur  des  données
administratives  et  sur  les  données  collectées  par  l’Insee.

J.R.
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Entrepreneurs : 5 astuces pour partir en
vacances l’esprit tranquille

Peut-on partir en vacances sans inquiétude lorsque l’on dirige sa propre entreprise en 2022 ? Pour
beaucoup  d’indépendants  et  dirigeants  de  TPE/PME  vauclusiens,  les  vacances  d’été  sont  certes
attendues, mais aussi redoutées. En effet, laisser de côté pendant quelques jours ou semaines son activité
principale reste peu évident car une baisse d’activité peut représenter un risque.

Pourtant, prendre du recul et pouvoir se ressourcer avant la rentrée est nécessaire pour le bien-être.
Alors comment concilier congés au soleil et maintien de l’activité business ? Voici 5 astuces sélectionnées
par Qonto, leader européen de la gestion financière des entreprises, pour les entrepreneurs souhaitant
partir en vacances serein et confiant.

1. Pouvoir suivre la situation financière de son entreprise en temps réel

https://qonto.com/fr?_gl=1*12mieem*_up*MQ..&gclid=CjwKCAjwlqOXBhBqEiwA-hhitItgfgsyB3sueSF619CxeSHELLLwkoUYdCn0oUZr50NxSz0ie_geiRoCWaMQAvD_BwE
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Partir serein, c’est aussi avoir l’assurance de pouvoir s’assurer en temps réel et à n’importe quel moment
de la situation financière de son entreprise. Celle-ci est ainsi rendue accessible via une plateforme de
gestion financière ‘tout en un’, qui permet à l’entrepreneur de constater en un coup d’œil où en est son
entreprise : situation de sa trésorerie, gestion des dépenses, des notes de frais des collaborateurs, de la
facturation client…

2. Donner de l’autonomie à ses équipes tout en gardant le contrôle des dépenses
Parce  qu’une  entreprise  doit  pouvoir  continuer  d’assurer  son  activité  même  en  l’absence  de  son
dirigeant, ses équipes doivent pouvoir être autonomes, en particulier s’agissant des dépenses. Cette
autonomie est possible, notamment grâce aux cartes de paiement physique, virtuelles ou éphémères.
Celles-ci permettent aux équipes de continuer à assurer leurs missions en toute autonomie, tout en
gardant le contrôle des dépenses, en pouvant paramétrer les cartes en temps réel et selon les besoins du
moment.  

Concernant les risques de fraude, les cartes virtuelles bénéficient des mêmes assurances que les cartes
physiques, et peuvent être bloquées et débloquées en temps réel depuis son compte en ligne.

3. Privilégier la facturation simplifiée
L’entrée en vigueur de la facturation électronique obligatoire pour toutes les entreprises françaises
approche, et force est de constater que beaucoup d’entre elles n’y sont pas préparées. Aujourd’hui, les
entrepreneurs peuvent adopter la facturation simplifiée, une fonctionnalité facilitant le processus de
création, de partage et de gestion de factures professionnelles.

Qu’ils soient des PME ou indépendants, les utilisateurs peuvent générer, modifier et envoyer des factures
en quelques clics. La plateforme Qonto assure également le suivi automatique des factures pour une
meilleure visibilité concernant les paiements entrants et en attente. Une fois la facture payée, elle est
automatiquement associée à la transaction correspondante.

4. Adopter une solution de gestion de la paie et de RH digitale
Pour simplifier les tâches administratives complexes et chronophages, les entrepreneurs peuvent adopter
une solution de gestion de paie et de RH digitale répondant à leurs besoins en temps réel. Aujourd’hui,
les entrepreneurs ont besoin de disposer d’outils à distance pour le télétravail, et flexibles pour s’adapter
au contexte réglementaire qui a évolué ces derniers mois (chômage partiel, décalage des cotisations
Urssaf, les congés payés…).

5. Recourir à des solutions disposant d’un service client actif 7j/7, 24h/24
Les entrepreneurs peuvent avoir besoin de leurs partenaires à n’importe quelle heure. C’est pourquoi il
est important de faire appel à des partenaires ayant la capacité de répondre à leurs besoins et leurs
demandes concernant  les  services souscrits  à  tout  moment,  de jour  comme de nuit.  Un processus
indispensable pour leur permettre de préserver les ressources les plus précieuses à leur disposition, à
savoir le temps et l’énergie.

À propos de Qonto
Qonto est le leader européen de la gestion financière des entreprises. Lancée en 2017 par Steve Anavi et

https://www.linkedin.com/in/steveanavi
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Alexandre Prot, Qonto sert plus de 250 000 clients dans 4 pays (France, Allemagne, Espagne, et Italie) et
emploie plus de 600 talents à Paris, Berlin, Barcelone et Milan. Depuis 2021, Qonto figure dans l’indice
Next40, qui rassemble les 40 scale-up les plus prometteuses en France avec le potentiel de devenir un
leader mondial.

J.R

10 conseils pour vous protéger pendant vos
vacances contre les cybermenaces

Si vous faites partie de ces vacanciers qui ne partent jamais sans leurs objets connectés,

https://www.linkedin.com/in/aprot/
https://www.echodumardi.com/wp-content/uploads/2020/12/footer_pdf_echo_mardi.jpg
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méfiez-vous des menaces lorsque vous utilisez un Wi-Fi public pour vous connecter à votre
banque en ligne, boutique en ligne ou tout simplement pour vérifier vos e-mails.
Eset,  spécialisé  dans la  conception et  le  développement  de logiciels  de  sécurité  pour  les
entreprises et le grand public, propose un guide pour vous permettre de voyager en toute
sécurité et garder ainsi toutes vos données personnelles et vos appareils protégés.

1. Avant de prendre la route, assurez-vous d’exécuter sur vos appareils une mise à jour complète du
système d’exploitation ainsi que des logiciels, et de posséder une solution de sécurité de confiance.

2. Sauvegardez vos données et placez-les dans un endroit sûr. Pensez à déplacer les données sensibles du
disque dur de votre ordinateur portable sur un disque dur externe chiffré le temps de vos vacances.

3. Ne laissez jamais vos appareils sans surveillance dans les lieux publics. Activez la fonction antivol de
vos appareils pour tracer les appareils volés ou perdus, et au besoin d’effacer les contenus à distance.

4. Mettez un mot de passe fort et activez la fonction ‘délai d’inactivité’ sur tous vos appareils, que ce soit
votre ordinateur portable, votre tablette ou votre téléphone. Retrouvez tous les  conseils d’Eset pour un
mot de passe efficace en cliquant ici.

5. Dans la mesure du possible, utilisez uniquement des accès internet de confiance. Demandez à votre
hôtel ou l’endroit où vous logez le nom de leur Wi-Fi et utilisez exactement le même nom : faites attention
aux arnaques qui essaient de ressembler aux Wi-Fi publics en ajoutant le mot « gratuit » au nom de la
connexion Wi-Fi.

6. Si l’Internet de votre hôtel vous demande de mettre à jour un logiciel afin de pouvoir vous connecter,
déconnectez-vous immédiatement et informez-en la réception.

7. Ne vous connectez pas à des connexions Wi-Fi qui ne sont pas chiffrées avec WPA2. Toutes les normes
inférieures à celle-ci ne sont tout simplement pas assez sûres et peuvent être facilement piratées.

8. Si vous devez utiliser le Wi-Fi public pour vous connecter à votre réseau d’entreprise, utilisez toujours
votre VPN (réseau virtuel privé).

9. Si ce n’est pas urgent, évitez les banques et boutiques en ligne quand vous utilisez le Wi-Fi public.
Sinon,  nous vous conseillons d’utiliser le partage de connexion de votre téléphone et  de surfer en
utilisant internet sur votre téléphone portable.

10. Si vous n’utilisez pas encore d’antivirus de confiance et suspectez votre ordinateur portable d’être
infecté, vous pouvez utiliser gratuitement le scanner ESET Online qui ne nécessite aucune installation et
peut être utilisé pour détecter et retirer des logiciels malveillants.

https://www.eset.com/fr/?utm_source=hlcom&utm_medium=email&utm_campaign=cpamplification&utm_content=cp-usurpation-identite
http://web-engage.augure.com/pub/tracking/666530/04606692174728221658220671009-hlcom-presse.com?id1=aHR0cHMlM0ElMkYlMkZ3d3cuZXNldC5jb20lMkZmciUyRmFib3V0JTJGbmV3c3Jvb20lMkZjb25z%0AZWlscyUyRmNvbnNlaWxzJTJGdW4tbW90LWRlLXBhc3NlLXBsdXMtY29tcGxleGUtZW4tcXVhdHJl%0ALWV0YXBlcyUyRg%3D%3D
http://web-engage.augure.com/pub/tracking/666530/04606692174728221658220671009-hlcom-presse.com?id1=aHR0cHMlM0ElMkYlMkZ3d3cud2VsaXZlc2VjdXJpdHkuY29tJTJGdmlkZW9zJTJGdnBuLWJlZ2lu%0AbmVycyUyRg%3D%3D
http://web-engage.augure.com/pub/tracking/666530/04606692174728221658220671009-hlcom-presse.com?id1=aHR0cHMlM0ElMkYlMkZ3d3cuZXNldC5jb20lMkZmciUyRmhvbWUlMkZwcm9kdWN0cyUyRnNtYXJ0%0ALXNlY3VyaXR5JTJG
http://web-engage.augure.com/pub/tracking/666530/04606692174728221658220671009-hlcom-presse.com?id1=aHR0cHMlM0ElMkYlMkZ3d3cuZXNldC5jb20lMkZmciUyRmhvbWUlMkZwcm9kdWN0cyUyRm9ubGlu%0AZS1zY2FubmVyJTJG
https://www.echodumardi.com/wp-content/uploads/2020/12/footer_pdf_echo_mardi.jpg


24 novembre 2024 |

Ecrit par le 24 novembre 2024

https://echodumardi.com/tag/vacances/page/2/   11/19

Les salariés français ont besoin en moyenne
de 13 jours de vacances pour réellement se
reposer

D’après une récente étude*  menée auprès de plus  de 10 000 employés européens par  le
spécialiste RH et paie SD Worx, les salariés français auraient besoin en moyenne de 13 jours
consécutifs de vacances pour recharger leurs batteries (contre 17 en moyenne en Europe). En
revanche, 30 % des salariés interrogés répondraient à des appels téléphoniques ou à des emails
professionnels pendant leurs congés. À l’approche des vacances d’été, SD Worx fait le point sur
les attentes et les besoins des salariés en matière de congés.

Les salariés recherchent plus que jamais à atteindre l’équilibre entre vie professionnelle et vie privée, et
cela passe notamment par les congés. Au niveau européen, le nombre de congés nécessaires pour une
réelle  déconnexion  varie  très  nettement  en  fonction  du  pays  de  résidence:  alors  que  la  moyenne
européenne s’élève à 17 jours, le Royaume-Uni et l’Italie sont à contre courant de la tendance avec
respectivement un nombre de congés de 8,5 et 11. La France se situe à peut près dans la moyenne avec
13 jours. Dans des pays comme l’Espagne et la Finlande, le besoin de vacances est plus important,
chacun préférant respectivement 27 jours et 34 jours.

https://www.sdworx.fr/fr-FR
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27% des Français reconnaissent qu’ils continuent de travailler pendant leurs congés
Si l’on considère les périodes de prise de congés d’une année sur l’autre, les variations sont moins
frappantes entre les différents pays d’Europe. Par exemple, 37% des salariés européens optent pour les
mêmes périodes de congés. Ce pourcentage s’élève à 37% également en France, à 45% aux Pays-Bas, ou
encore à 42% en Italie. La Finlande est le pays le moins familier à cette pratique avec seulement 23% des
salariés. À noter que les personnes qui prennent des congés sur une même période d’une année à l’autre
sont généralement mariées ou en couple (40%). Du côté des célibataires, seul 1 salarié sur 3 pose des
vacances à la même période chaque année. D’autre part, les salariés européens préfèrent poser des
vacances plus courtes ou avoir des week-end prolongés dans 33% des cas.

On note également que 37% des salariés européens sont prêts à prendre des congés sans solde lorsque
les leurs ont été intégralement consommés. Ceci est particulièrement marqué chez les salariés suédois
(44%), anglais (43%) et finlandais (42%). En France, presqu’un tiers des salariés (30%) se dit enclin à
prendre des congés sans solde.

Les Français arrivent à déconnecter pendant leurs congés
En Europe, il est très compliqué de « déconnecter du boulot » pendant ses congés. Pourtant, 53% des
salariés français et 60% des salariés allemands indiquent qu’ils se coupent totalement de leurs activités
professionnelles pendant les vacances : ils ne consultent pas leurs e-mails ou ne répondent aux appels
liés au travail. Cette rigueur et cette vision partagées par le couple franco-allemand est aux antipodes des
pratiques européennes : les salariés norvégiens (45%), néerlandais (37%) et italiens (34%) gardent un œil
sur leur travail même pendant leurs congés.

Toutefois, 30 % des salariés français indiquent avoir du mal à “couper” avec le travail lors de leurs
congés.  Il  en est  de même pour les salariés norvégiens (36%),  anglais  (33%) et  italiens (32%),  en
particulier, qui éprouvent des difficultés à cet égard. Si on s’intéresse au prisme de l’âge, ce sont surtout
les jeunes salariés européens âgés de 25 à 34 ans qui rencontrent le plus de difficultés à se déconnecter
du travail pendant les vacances (38%). Cette inquiétude et cette pression diminue avec l’âge, car en
moyenne  seulement  21%  des  plus  de  55  ans  admettent  rencontrer  des  difficultés  à  se  couper
mentalement avec leur travail.

Les demandes de congés ne sont pas (encore) suffisamment digitalisées
En matière de demande de congés, les salariés français sont loin d’être libres de les prendre comme bon
leur semble. Selon les régions, ils doivent anticiper plus ou moins pour prendre la période souhaitée. 69%
d’entre eux estiment qu’ils ont besoin de demander à l’avance l’autorisation de prendre des congés. La
France se place donc à nouveau à contre-courant de ses voisins européens qui disposent de beaucoup
plus de souplesse en la matière. En effet, les répondants français estiment qu’ils doivent absolument
demander une autorisation de congés à 42%. À l’inverse, près de quatre travailleurs européens sur dix
(36,5%) n’ont pas besoin de demander leurs jours à l’avance, tout particulièrement en Belgique (41,6%)
et au Royaume-Uni (39%).
Dans les entreprises où il est nécessaire d’anticiper les demandes de congés, il existe des différences
frappantes : les salariés européens doivent faire leur demande en moyenne 37 jours à l’avance – contre
33 en France. En Allemagne, les congés doivent être posés 75 jours à l’avance, en Espagne 61 jours, et
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aux Pays-Bas 55 jours. Les travailleurs suédois, norvégiens et italiens semblent bénéficier de plus de
flexibilité et peuvent faire leur demande respectivement 26, 14 et 11 jours à l’avance.

Malgré la numérisation croissante des processus de travail, on constate que les demandes de congés ne
sont pas toujours faites par voie numérique. Seule la moitié des participants indiquent qu’ils peuvent
demander un congé via leur ordinateur de bureau ou leur téléphone portable. Ce sont surtout les salariés
néerlandais (66%), norvégiens (59%) et suédois (58%) qui y ont recours. 38% des salariés européens
utilisent parfois leur smartphone pour demander des vacances.

« Il est important que les salariés puissent bénéficier d’une certaine flexibilité dans la gestion de leurs
congés, afin de favoriser un meilleur équilibre entre vie privée et vie professionnelle. Chaque salarié
étant différent, certains d’entre eux préfereront garder un oeil sur ce qui se passe alors que d’autres
voudront complètement déconnecter, indique Patrick Barazzoni chez SD Worx. De plus, des systèmes
dédiés aux congés, rapides et intuitifs– comme des applications,  peuvent permettre aux salariés de
pouvoir les gérer de façon autonome. Bien évidemment, la numérisation et l’automatisation de ce type de
processus  est  bénéfique  aux  employeurs,  mais  ils  répondent  également  au  besoin  grandissant  de
personnalisation de la relation entre employeur et  employé.  Ils  libèrent les équipes RH des tâches
administratives et chronophages et créent de l’espace pour qu’ils se concentrent sur les actions à forte
valeur ajoutée, comme la gestion des talents, du bien-être et du recrutement. »

*L’enquête a été menée en mars 2022 en Allemagne, en Belgique, en Espagne, en Finlande, en France,
en Italie, en Norvège, aux Pays-Bas, au Royaume-Uni et en Suède. Au total, 10 119 salariés ont été
interrogés. L’échantillon est représentatif des marchés du travail locaux spécifiques et présente la même
composition par sexe, âge et diplôme que celle de la population active dans les pays concernés.

Le Vaucluse, champion des réservations pour
les vacances

https://www.echodumardi.com/wp-content/uploads/2020/12/footer_pdf_echo_mardi.jpg


24 novembre 2024 |

Ecrit par le 24 novembre 2024

https://echodumardi.com/tag/vacances/page/2/   14/19

Le site  PAP (De Particulier  à  particulier)  vient  de  dévoiler  une étude*  sur  les  réservations  et  les
tendances pour l’été 2022. Il y apparaît que le Vaucluse est le département français qui enregistre la plus
forte hausse (+51,6%) des demandes de réservations pour la période du 1er juillet au 31 août 2022 par
rapport à la même période en 2019.
Dans ce classement (voir tableau ci-dessous), le Sud-Est est à la fête puisqu’il ‘truste’ les première place.
Seule la Dordogne (10e avec +11,8%) joue les trouble-fêtes dans ce top 10 où nos voisins de l’Ardèche (3e

avec +37,8%), de la Drôme (4e avec +24%), des Bouches-du-Rhône (5e avec +22,5%) et du Gard (6e avec
+21,2%) se distinguent également.  La Drôme présente également le plus fort taux d’occupation de
France, enregistré au 31 mai, avec 79%.
Dans le même temps, les départements de la façade ouest pâtissent de leur météo de l’an dernier. Les 10
départements ayant le plus chuté en termes de demandes de réservations sont ainsi tous situés sur le
littoral  ouest.  Et ce sont deux départements normands qui  enregistrent les plus fortes baisses :  le
Calvados avec -25,9% et la Manche avec -20,2%.

https://www.pap.fr/
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Cap vers le soleil
La météo particulièrement maussade durant l’été 2021 semble avoir incité les Français à privilégier les
destinations au soleil. Ce n’est donc pas un hasard si la Côte-d’Azur (+30,6%), la Corse (+20,3%) et le
Languedoc (+7,5%) affichent les plus fortes progressions régionales.
Côté campagne, la demande est en hausse de +22,1% par rapport à 2019. Une progression qui n’est
cependant pas homogène. Là encore, c’est le désir de soleil qui a dicté les choix de destinations, ce qui
explique les très bons résultats des départements du quart Sud-Est.
Ainsi, si la Dordogne conserve sa première place du classement en termes de volumes de réservations,
elle est désormais talonnée par le Vaucluse. Arrivent ensuite l’Ardèche, le Lot et la Drôme.

Des tarifs proches de la Côte d’Azur
Avec un prix moyen de 1 848€ la semaine pour une maison, le Vaucluse affiche également les tarifs les
plus élevés des ‘destinations’ à la campagne. Loin devant la Drôme (1 538€ la semaine de location),
l’Ardèche (1 214€), la Dordogne (1 138€) et le Lot (1 074€). Le Vaucluse est aussi le département où les
prix ont le plus flambé : +11,9% par rapport à 2021.
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De quoi afficher des tarifs supérieurs aux locations de maisons dans toutes les régions de montagne est
de n’être devancé, pour les zones littorales, que par la Côte d’Azur (2 078€) et la Corse (1 961€).

Covid, présidentielle, Ukraine… l’actualité a influencé le niveau des réservations
« Accusant un léger retard, à la fin du mois de janvier, par rapport à 2019, les demandes de réservations
ont dépassé celles de 2019 suite aux annonces gouvernementales sur la levée progressive des restrictions
sanitaires, explique de Particulier à particulier. Ce qui a permis aux Français qui avait du mal à se
projeter pour l’été, à commencer à organiser leurs vacances. Cette embellie n’aura été que de courte
durée, car dès la première semaine de mars 2022, on a assisté à une chute des réservations dans la
foulée des premières hausses spectaculaires des prix  de l’essence,  consécutivement à l’invasion de
l’Ukraine par la Russie. S’en est suivie une période d’incertitude, entretenue par l’élection présidentielle.
Il aura donc fallu attendre la semaine de l’entre-deux tours de l’élection et la publication de plusieurs
sondages donnant un écart plus marqué qu’au soir du second tour, entre les deux candidats finalistes,
pour que la demande reparte. »
Au final, malgré ces événements, le niveau de réservations global en France au 31 mai affiche une
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progression de +2,6% par rapport à 2019, notamment grâce un niveau de réservations très élevé en mai.

Il n’y en aura pas pour tout le monde
A ce  jour,  le  taux  moyen  d’occupation  pour  l’été  2022  s’élève  à  63,6%.  «  Le  choix  commence  à
s’amenuiser, prévient papvacances.fr. Ceux qui n’ont pas encore pris leurs dispositions, s’ils veulent avoir
plus de choix de destinations, devront se reporter sur les extrémités de l’été. A savoir début juillet et fin
août. »
Dans le détail, se sont surtout les semaines du 30 juillet (79%), du 6 août (86%) et du 13 août (78%) qui
présentent les plus forts taux d’occupation. Enfin, selon les types de zones, le niveau d’occupation reste
homogène – mer (65,1%), étranger (64,7%), campagne (64,5%) – à l’exception de la montagne (49,9%)
qui présente un écart important.

*Etude basée sur 194 616 demandes de réservations effectuées via le site PAP Vacances** entre le 1er
janvier et le 31 mai 2022 pour la période du jeudi 1er juillet au 31 août 2022 comparées aux réservations
enregistrées sur la même période de 2019 et aux tarifs de la même période en 2021.
** Pour les locations de vacances, PAP a créé en 2001, papvacances.fr. Avec 92 millions de pages vues
par an, PAP Vacances est devenu l’un des sites leaders des locations saisonnières en France.

Pâques : le Vaucluse fait le plein de
réservations

https://www.papvacances.fr/
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Le Vaucluse consolide sa réputation de destination nature à l’occasion des prochaines vacances
de Pâques.

Pour  le  grand  retour  des  vacances  de  Pâques  depuis  2019  après  deux  périodes  de  confinements
successifs en 2020 et 2021, le Vaucluse semble être une destination qui fait fureur. Une nouvelle étude
réalisée  par  PAP  vacances  (Particuliers  à  particuliers)*  rapporte  un  attrait  particulier  pour  le
département  avec un doublement  des  projets  de réservation par  rapport  à  2019,  faisant  de lui  le
département  du  sud-est  qui  attire  le  plus  et  le  deuxième département  en  métropole  en  terme de
progression globale derrière le Lot.

Ces chiffres ne traduisent pas d’un phénomène nouveau mais plutôt confirment la tendance générale
installée post-covid d’une forte demande d’espaces naturels et d’espaces moins fréquentés (le Vaucluse à
enregistré à l’été 2021 une augmentation des réservations de +22% par rapport à 2019 et de +10% par
rapport à 2020). La campagne attire, certes, mais a cela s’ajoute une envie irrépressible d’authenticité,
d’espaces ensoleillés et d’une répartition du territoire répondant aux besoins des touristes, ce auquel la
destination Vaucluse correspond parfaitement que ce soit en termes de réservation, de transport et
même de camping-cars.

http://papvacances.fr/
https://www.echodumardi.com/actualite/le-vaucluse-au-top-des-destinations/
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https://www.echodumardi.com/wp-content/uploads/2020/12/footer_pdf_echo_mardi.jpg


24 novembre 2024 |

Ecrit par le 24 novembre 2024

https://echodumardi.com/tag/vacances/page/2/   19/19

En ce sens, cela explique également la forte progression des réservations dans trois autres départements
du Sud-Est à l’occasion des prochaines vacances de Pâques, avec une hausse relevée de +44,3% dans le
Gard, +42,3% en Ardèche et +36,3% dans la Drôme.

La première destination des touristes reste tout de même la mer à 73% mais celle-ci n’enregistre pas
d’évolution significative. En revanche, le ski au printemps ne fait pas recette avec des réservations en
baisse jusqu’a -40% depuis 2019 sur plusieurs destinations.

C’est tout de même l’Outre-mer qui enregistre les plus hauts scores de projets de réservation. Si la
progression dans son ensemble s’élève à +36% par rapport à 2019, ce qui avait été observé lors des
précédentes vacances scolaires se confirme: une nouvelle fois, la Réunion se distingue avec une hausse
des demandes de réservation de +107,9%, suivi par la Guadeloupe avec +90,4%.

Alice Durand

*Méthodologie. Etude basée sur 18 768 demandes de réservations effectuées pour la période du samedi 9
avril 2022 au dimanche 7 mai 2022 (vacances de Pâques), comparées aux réservations effectuées pour
les vacances de Pâques 2019 (du samedi 6 avril 2019 au dimanche 5 mai 2019).
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